

# 俄乌同意在马里乌波尔开辟人道主义通道

## 乌方称亚速钢铁厂几乎完全被摧毁

新华社北京4月20日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰副总理韦列修克20日说,乌俄双方已同意开辟人道主义通道,以便从马里乌波尔市撤出老人、妇女和儿童。另据乌克兰媒体当天报道,马里乌波尔市的亚速钢铁厂遭到俄军轰炸,几乎完全被摧毁。

——乌克兰副总理韦列修克20日在社交媒体上说,乌俄双方已同意当天在马里乌波尔市开辟一条人道主义通道,以便在当地撤出老人、妇女和儿童。他说,当地居民将经由该通道撤至扎波罗热。

——据乌克兰国家通讯社20日报道,驻守马里乌波尔市的乌方军

事力量“亚速营”副指挥官帕拉马说,亚速钢铁厂19日遭到俄军轰炸,几乎完全被摧毁,一些人被埋在废墟下。

——俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫19日晚发表声明说,从莫斯科时间20日14时(北京时间20日19时)起,俄方将继续在亚速钢铁厂开放人道主义通道,以便让放下武器的乌克兰武装人员和外国雇佣兵撤离。

——俄外交部发言人扎哈罗娃20日在接受媒体采访时说,俄罗斯已经对乌克兰谈判代表失去信任,对于乌方在谈判过程中的自相矛盾,俄方已做好准备。扎哈罗娃表示,乌克兰问题进程一直被美国和其他北约国家所

操纵,因此“乌总统泽连斯基的独立性根本无从谈起”。

——俄国防部发言人科纳申科夫20日通报,俄军使用高精度导弹对乌两个地区进行打击,消灭乌军近40人,摧毁军事技术装备7件。据科纳申科夫介绍,过去一夜,俄空军袭击了乌克兰73处军事设施,俄火箭炮兵部队打击了乌克兰1053处军事目标。此外,俄防空部队还拦截了乌军两枚“圆点-U”导弹并击落了6架无人机。

——科纳申科夫20日还通报,自俄罗斯开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌军140架固定翼飞机、496架无人机、253套防空导弹系统、2388辆坦克及装甲车辆、256台多管火箭炮、

1029门野战火炮和迫击炮、2232辆特种军用车辆。

——乌克兰武装部队总参谋部20日发布战报称,截至20日,俄军在对乌作战中损失人员20900人,损失坦克815辆、装甲车2087辆、火炮系统391套、多管火箭炮136套、防空系统67套、固定翼飞机171架、直升机150架、机动车辆1504辆、舰船/巡逻艇8艘、燃油车辆76辆、战术无人机165架。

——韦列修克19日在社交媒体发文称,当天乌俄举行了第五次交换扣押人员行动,乌方共有76人获释,其中包括16名平民和60名军人。

(参与记者:李铭、李东旭、华迪)

## 拜登政府扩大开采联邦油气资源 “打脸”竞选承诺

新华社北京4月20日电 据美国内政部18日在网上发布的公告,6月将启动新一轮联邦石油和天然气资源开采权拍卖,所涉地块总面积约583平方公里。这一举措与现任总统拜登竞选承诺背道而驰,遭到美国环保团体指责。平抑油价心切

俄乌冲突引发全球油价和 gas 价飙升,加剧供应链紧张,进一步推升美国通胀水平和生活成本,拜登政府面临平抑国内燃油价格的压力,除了宣布释放国家石油储备,他也被要求加大本国油气产量以保障长期供应。

美国内政部15日就宣布了继续推进开采权拍卖的决定,同时表示会改变拍卖流程。内政部在声明中承认:“太长时间以来,联邦油气资源租赁项目一直优先考虑采矿工业的需求,忽略当地社区、自然环境、对本国空气与水资源影响、部落族群的需要以及我们共享的公共土地其他用途。”

为了“平衡能源开发与共同土地资源管理”,新一轮拍卖流程将有所改变,比如把能源企业需要缴纳的特许权使用费率从12.5%提高至18.75%,这是一个多世纪以来第一次“涨价”;另外,承诺将与当地部落族群和社区协商租赁开采协议;批准拍卖的地块面积也比最初提议的近3000平方公里少了80%,并局限于已有开采设施的地区。

根据内政部下属土地管理局公告,今年可供租赁开采权拍卖的地块中,最大的是怀俄明州一处533平方公里油气田,已经比原议面积缩小四分之三,定于6月21日至22日进行线上拍卖。其他地块分布于科罗拉多、犹他等至少7个州。

不过,上述这些细枝末节的改变没能安抚到环保团体。美国广播公司报道指出,恢复拍卖联邦油气开采权的举措违背了拜登竞选总统时一项关键承诺,即停止开采

联邦油气资源,以降低美国对化石燃料的依赖。

拜登政府宣布上述决定,正值美国开展“地球周”与“国家公园周”环保活动,更引发多个团体发声谴责他“走回头路”、背弃承诺。

西部环境法律中心气候与能源项目主管凯尔·蒂斯德尔在声明中说:“我们从拜登总统和他的政府那里听到了许多关于采取行动抗击气候变化的说辞,但本届政府不仅没有竭尽全力去做事,它其实就没做什么事。其后行动是拜登总统竞选承诺的支柱,而他就这一关乎生存议题的承诺是公众选举他的主要原因。”

美国广播公司报道说,拜登政府还有不到200天就要面临国会中期选举的考验,上述声明是一份“严厉警告”。该媒体与益普索近期联合开展的民意调查显示,美国人更容易把油价飙升问题归咎于民主党和拜登,而非共和党与前总统特朗普;且高达68%的调查对象不认可拜登处理高油价的方式。

白宫方面说加快转向清洁能源的初衷没变,但除了恢复开采权拍卖别无选择,原因是路易斯安那州一名联邦法官去年6月裁定,拜登上任后不久下达的暂停联邦油气开采的行政令违法。

拜登先前还宣布要在2030年前将温室气体排放量比2005年水平削减一半,如今这雄心呢?面对媒体提问,白宫发言人珍·普萨基说,政府仍会上诉以求恢复总统行政令,拜登也会继续争取实现竞选承诺,但需要与国会继续讨论。她没有直接回应“是否有信心达成减排目标”问题,只说会“尽力争取”。

非营利环保组织“地球正义”主席阿比盖尔·迪伦说,扩大油气开采让“2030年减排一半”的目标显得更加渺茫,“如果拜登政府想认真应对气候变化,必须开始做到言行一致”。(沈敏)

## 联合国秘书长呼吁俄乌双方在东正教复活节期间暂时停火



4月19日,联合国秘书长古特雷斯在纽约联合国总部标志性雕塑“打结的手枪”前对记者发表谈话。

新华社记者谢铨 摄

新华社联合国4月19日电 (记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯19日呼吁俄罗斯和乌克兰在东正教复活节期间实施为期4天的人道主义停火,以便平民安全离开冲突地区,联合国及其合作伙伴能够向冲突地区无障碍地运送人道主义援助物资。

古特雷斯当天在纽约联合国总部标志性雕塑“打结的手枪”前对记者发表谈话时说,联合国准备向马里乌波尔、赫尔松、顿涅茨克和卢甘斯克派遣人道主义援助车队。俄乌冲突双方应当在21日至24日的东正教复活节之间实现停火,这一停火应当是“团结起来拯救生命和促进对话”的时刻。

古特雷斯表示,人道主义暂时停火将为完成两大事项提供必要条件,即在红十字国际委员会的协调下,让所有愿意离开冲突地区的平民安全撤离;暂时停火还将使联合国及其合作伙伴向马里乌波尔等受攻击最严重地区的平民安全运送人道主义援助成为可能。

古特雷斯说,目前乌克兰有1200多万人需要人道主义援助,预计这一数字将增至1570万。在过去7个星期里,大约有250万人获得援助,其中包括许多东部地区的民众。“我呼吁俄罗斯人和乌克兰人消弭枪声,为许许多多面临直接风险的人开辟一条通往安全的道路。”